

ЈУ Дом за доенчиња и мали деца-Битола
  
 Врз основа на член 212 став 17 од Законот за социјална заштита (Службен весник на Република Северна Македонија број 104/19 и 146/19),чл. 20 од Статутот на Установата, како и Записникот на Комисијата за селекција на кандидат бр.04-351/100 од 28.06.2021 година В.Д.Директорот на ЈУ Дома за доенчиња и мали деца-Битола , во врска со објавениот објавениот Јавен оглас бр. 04-35/3 од 28.05.2021 година, донесе:                                                 
                     
О  Д  Л  У  К  А
За избор на кандидат за вработување


Се врши избор на кандидат за вработување согласно објавениот јавен оглас 04-35/3 од 28.05.2021 за вработување на  6 (шест) извршители - Медицинска сестра, во ЈУ Дом за доенчиња и мали деца-Битола на неопределено работно време.  

1. За работното место под реден број 5. Медицинска сестра е избрани кандидатите :
1.Јулијана тодоровска
2.Ана Калески
3.Ивана Новачевска
4.Виолета Тарашовска
5.Филиза Мусовска
6.Марјан Стерјовски
1. Ова одлука ќе се применува од денот на нејзиното донесување.

1. Одлуката да се објави на огласна табла или на веб страницата на установата .

          О    Б   Р   А   З   Л  О   Ж   Е   Н   И   Е
                          В.Д.Директорот на ЈУ Дом за доенчиња и мали деца-Битола ја спроведе постапката за вработување по објавениот јавен оглас 04-35/3 од 28.05.2021 година  на 6 (шест) извршители Медицинска сестра, во ЈУ Дома за доенчиња и мали деца-Битола на неопределено време. 
Согласно горенаведеното од страна на Комисијата за селекција на кандидат  формирана  со решение бр.04-351/100 од 28.06.2021 година беа разгледани поднесените пријави и документи од потенцијалните кандидати и оценета веродостојноста на истите.При тоа е констатирано  дека  од кандидатите  кој се јавиле на огласот за работно место Медицинска сестра, триесет и шест (36) од четириесет и девет (49) кандидати ги исполнуваат  сите предвидени услови  во огласот, Комисијата за селекција на кандидат за ова состави  Записник бр.04-351/100 од 28.06.2021 година, кој е доставен до Директорот со предлог ранг листа бр.04-35/117 од 05.07.2021 година да  се изврши избор на кандидатите за вработување.
Врз основа на  чл. 212 став 17  од Законот за социјалната заштита, како  и записникот од Комисијата за селекцијата бр.04-351/100 од 28.06.2021 година заедно со ранг листата бр.04-35/117 од 05.07.2021 година, В.Д.Директорот на ЈУ Дом за доенчиња и мали деца-Битола донесе одлука  како во диспозитивот.



УПАТСТВО ЗА ПРАВНО СРЕДСТВО :Против оваа одлука незадоволниот кандидат има право на жалба во рок од 8 дена од приемот на истата  Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен.
                                                                                          
Доставено до :                                             ЈУ Дом за доенчиња и мали деца-Битола архива                                                                                     
-кандидати                                                                                            В.Д.Д и р е к т о  р   
                                                                                                                     Елена Николвска
                                                                                                                                                                                                         
